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Bankoknak, intézményeknek részvénytársaságoknak es 
i. aszinoknak évenknt 500 le 

Az adókivetö bizottság és a pénzügyhivatalnok urak figyelmébe ! 
Az idei adókivetéseknél szives figyelmükbe szeretnénk ajánlani, hogy az adók kivetésénél legyenek tekintet- 

tel a zsilvőlgyében lévő rettenetes nagy nyomoruságra és az adókat olyan mértékben vessék ki, illetve állapitsák 
meg, hogy aztazitteni adófizető polgárság ki is tudja fizetni. Legyen intő példa az elmult évi adókivetés, a mely an- 
nyira nem volt arányos a polgárság teherbiró képességével, hogy annak legnagyobb része behajthatatlan maradt és 
ugy is fog maradni, mert az nem volt ardnyos a fizető polgár teherbirásával. Gondolják át önök is azt, hogy a la- 
kosságot jobban megterhelni nem lehet és az eddigi megterhelésből is igensok revizióra szorul, amelyet a mostani 
adókivetéseknél okvetlenül végrekell hajtani és olyan adókat megállapitani amit megbir fizetni az adófizető közönség. 

A Zsilvölgyi Napló 

Szabó Sándor régi petroseni 
elött is petroseniben s a munka magadta 

elvitte Szabónak és a végén elárverezték az 
leték azért nem térült meg és Szabónak az 

kenyeret. Valamely ügyetlen tulbuzgó adókivetö tag, vagy pénzügyi 
dolta, hogy Szabó Sándornak nem szabad élni 

rosnak élni kell és olyan nagy adót vetettek ki rá, a mit a 
szitéssel sem birt megfizetni. Egy évvel ezelött Siméria adóterrorista 

Tessék leszállitani a közterheket! 
Egy dereék régi borbély iparost megfojtott a tulmagas adó 

borbélyiparosnak rendes kis üzlete volt még pár év 
számára és családja részére a mindennapi 

hivatalnok ugy gon- 
ugy a hogy egy gyszerü ipa- 
kis bolt a legnagyobb eröfe- 

még a kabatját is 
üzletét is. Persze az államkincstárnak járó il- 
adója közbe felment több mint husz ezer leire. 

rendesen, 

Később kölcsön pénzből sikerült neki, egy ujabb kis, boltot nyitni, és itt a helyett hogy 
alkalmat adtak volna neki, hogy kereshessen, az adóhi 

Mm elvan intézve minden. 
Szabónak az esete is arra figyelmezteti 

adóemelésnek, hanem egy általános adóleszállitásnak. 

vatal megszoritotta és a vége az 
lett, hogy ezt az azletét is ellicitálták és mivel a szegényes berendezésre nem akadt hiéna, 
az állammost beraktározza a két széket, tükröt és a pamacsoló tálat és ezzel ugy gondolják 

az illetékeseket, hogy itt nincsen helye az 

A lerongyolódott gazdasági helyzetet 

gazdasági romlás. 

Adóleszállitást kérünk! 
Három csöd volt az elmult hónapban petroseniben 

semmisem jellemzi jobban, mint az, hogy e- 
gyedül petroseniben egy hónap alatt háron csödöt jelentettek kereskedök részéről, A há- rom csöd közül egy füszerest egy órást és egy kézmüárust nyomoritott meg a nehezedö 

A napokban az itteni adóhivatalban volt hi- 
vatalos dolgom és ott a kifüggesztett árverési 
hirdetmények egyikén felefdeztem egy petroseni 
iparosnak Schneider Mihály női szabónak a ne- 
vét is az árverési lapon és ott azt is megalla- 
pitottam, hogy ennek a szegény iparosnak több 
mint 52 ezer lei adóhátraléka van, vagy is olyan 
összeg. amely ennek az iparosnak egy egész 
éven keresztül sem lépi át háza küszöbét. Öt- 
venkét ezer leibe levan foglalva neki mindene, 
az egész vagyona, a mi a legjobb esetben is 
alig pár ezer leit ér meg, de csak testvérek 
között! Most már bátrak vagyunk kérdezni 
Beénzügyiigazgató urat, hogy rentabilis e az ál- 

Figyeljen ide Pénzügyiigazgató Ur! 
lamnak az, hogy egy ilyen szegény és nagy 
nehézségekkel küzdö iparosnak ily nagy adó 
hátraléka legyen ? Nem e volna helyesebb tö- 
rölni ezt a behajthatatlan összeget ésegy olyan 
adót megállapitani az ö számára is, amilyen 
arányban a forgalma van egy egész éven ke- 
resztül ? Ez a Schneider eset azonban nem elsz- 
igeteltelt eset. Ha meg vizsgálja Pénzügyiiigaz- 
gató Ur, a többiekét, ott is fog találni soha 
benem hajtható nagy adókat és mi a legjobb 
akaratunk mellett azt ajánlhatjuk Önnek, hogy 
ezt az adókat lekell szállitani olyan mennyisé- 
gre, a melyet az adófizetök meg fizethetnek. 

A nams ma már nem inams, anm tengőndű, ásozelürt nyomornkál 
yan nagyszámu iparosság adta vissza az ipar- 

e legpotimistább vezetöket is. A jelenlegi gazdasági 
pangást és föleg a teknika fejlődését senkisem érzi karosabban, mint a kisiparos, akinek 

munkáját lassan lassan átveszi a gép és ezzel is küzdve kénytelen visszaadni az iparát 

nyerét a nincstelenségnek. 

téseknél és méltányosan kell az adój 
állami terhek viselésében, 
ért, mivel az iparosság nem 

zzák meg öket, akkor ennek 
i közterhek fedezése. 

lassan odaállni a munkanélküliek szomoru seregébe s enni a keserü 

Nagyon sok régi érdemes iparos jutott az elmult évben erre a szomoru sorsra és viszonyok nem javulnak, ugy még több lesz azoknak a száma, akik ebben az évben 
kénytelenek lesznek koldusbotot fogni a kezükben és elindulni a kalváriára. 
A z iparosságnak ezt a szomoru helyzetét figyelembe kell venni a mostani adókive- 

ukat kivetni, Ez a régi polgári gárda mindig első volt 
ha a keresetéhez illöen állapitották meg az adókat és éppen 
élvez iparikedvezményeket legalább az adókivetéseknél le- 

renek méltányosak velők szemben. Becsületes adófizetők valamenyien, de ha erején felül 
csak a koldusbot a vége. Ezzel pedig nem lesz megoldva 

Megnyilt a CORVIN 
női es férfi kötött áruháaz. 

,Kigyó" drogueria mellett. 

Tisztelettel értesitem a nagyérdemü közönséget, 
hogy ,Corvin" áruház név alatt nöi és férfi kötöt- 
táru, rövidáru és feérfidivat különlegességek 
üzletet nyitottam a fötéren, a „Kigyó" drogéria 
mellett. A nehéz gazdasági viszonyok miatt sikerült 
a legolcsóbb árban. a legmodernebb, legfinomabb 
és legfrissebb harisnyákat, pulovereket, női divatcik- 
keket, férfi nyakkendőket és diszmüűárukat a közön- 
ség legkényesebb izlésének megfelelően beszerezni, 
ugy, hogy a nagyérdemü közönség legszolidabb 
és legpontosabb kiszolgálása garantálva van. 

Szives támogatást kérve 
teljes tisztelettel 

CORVIN" Áruház 
a „Kigyó" drogueria mellett 

Előöfizetöink figyelmébe 
Tisztelettel felkérjük azon elöfizetőinket, 

akik az elöfizetési dijjakkal hátralékba van- 
nak, hogy sziveskedjenek azt haladéktalanul 
kifizetni. A kiadóhivatal. 

Hagságos adókávtóstkériu ! 
Tünjön el a spiclirendszer az adókiveteé- 

sek berkeiből 

A mostani adózási rendszer mellett egy a 
lakossagot nagyon sértö rendszer kapott lábra ; 
az adóspicli rendszer. Ez a polgárságot állan- 
dóan molesztáló magatartás kárára van a lakos- 

ságnak és eddig is sok kárt okozott már s nem 
egy esetben bizonyosodott be, hogy az adós- 
picli személyes bosszuból jelentette fel az adó- 
fizetőt és a bizottság a végén ennek a bosszu- 
ból beadott feljelentésnek az alapján vetette ki 
az adót és mondanunk sem kell, hogy igazság- 
talanul tulmagas adót. Annyira elhatalmasodott 
ez a metodus, hogy megtörténik olyan eset, 
mikor az adóspicli irigykedve nézi ha valakinek 
jo ruhája van, vagy elsziv egy cigarótát és vé- 

letlenül öt leiért cukrot vesz a gyermekének, 
egyszóval ha az adóspicli ezt meglátja, ez már 

elegendő ahhoz, hogy fel jelentse az adófize- 

töt, hogy emeljék fel az addigi adóját kétszer- 
esen. 

Azt hisszük, hogy ezt maguk az illetékes fő 
rumok sem tartják megfelelőnek és épp 
azért felhivjuk a figyelmet erre a rendszerr 
követeljük, hogy tüntessék el az adóspicliket 
közterhek kiívetésénél. Adót mindeninek 
fizetni ezt tudjuk. De az ugy is elég m 
nincsen rá szükség, hogy bosszu uralkodjo 
megállapitásoknál. 

Egy jó házbol való, négy polgá 
fiu tanulónak felvétetik, Heiter fény. 
Petroseni. 



Ismeretes, hogy a Bacó Lajos református esperes 
vezesése alatt álló Lonyai református egyházközség 
tagjai, a gondnokkal és fögondnokkal egyött feljelen- 

test tettek egyházközségük vezetöje. Bacó Lajos es- 
peres ellen, akit azzal vádoltak meg, hogy több- 

rendbeli szabálytalansgot követett el, az egyházközség 
karára. Ezeket a panaszokat nekünk is volt alkalmunk 
a nyilvánossággal közölni és feltárni azokat a hibákat, 

amely hibák az esperes ur hanyagságából erednek. 
Az esperes ur az ellene emelt vádakat nem tudta 
tisztázni s egy nyolc oldalas röpiratot adott ki és abban 

mindenrőöl beszél, csak arról nem a mivel öt a lónyai 
református hivek vádolják. Ellenben lapunk ellen 
vicsorgatja a fogát benne, de ez bennünket nem 
érdekel. 

Bacó esperes ur ügye a legfelsöbb egyhazi birósag 
elé került, amely nemrég tartotta ez ügyben fontos 
ülesetes itt a legföbb biróság az itelet szerint: 
„Bacó Lajos lelkészel szemben megrovást érdemlő 

könnyelmüsége és felületessége miatt az egyházi tör- 
vények v. t. c. 39 G ban elöirt rendbüntetés alkalma- 
zását tartja indokoltnak". Vagy is Bacó esperes urat 
a legfelsőbb biróság megbüntette és ezzel beigazolta 
azt, hogy Bacó esperes ur valóban bünös a lónyai 
refozmátus egyház kebelében duló egyenletlenkedésért 
és az egyház és a hivek között fenálló viszalyért. 
Erröl az itéletről az esperes ur nem adott ki sem- 
milyen röpiratot. A lónyai hiveket azonban ez az itéle 
nem elégitt ki és mint értesülünk ujabb akciót kez- 
denek azért hogy Bacó Lajos esperes urat minden 
körülmények között helyezzék el lónyáról, mert amig 
ö vezeti az egyházközséget, addig ott béke és nor- 
mális munka meg nem indulhat, Hogy ez mennyire 
megfelel a valóságnak azt igazolja az is, hogy az 
ottani hivek nagy szamban bejelentették, hogy amig 
Bacó esperes vezeti az egyházközséget, nem hajlan- 
dók az eddigi egyházi illetéket fizetni, hanem leszál- 
Iitják a minimumra, vagy is tiz leire a mi viszont 
olyan csekély összeg, hogy az egyházközség katasz- 
trófa előtt ájl, ha az illetékes hatéság nem intészkedik 
sürgösan. A lónyai reformátusoknak az a kivánsága, 

ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Rendbüntetésre itélték Bacó esperest 
aki a legutolsó presbitériumi gyülést nem akarta már levezetni és 
annak levezetésére Keresztes János brádi református lelkészt kérte 

fel, aki beszédébe kijelentette, hogy erendet jött csinálni" 

hogy Bacó esperes urat helyezzék el azonnal, lónyá- 

ról, mivel ö az oka annak, hogy ott igy elmérgesedett 

a helyzett. 
Ezt a feszült légkört ugylátszik érzi maga Bacó es- 

peres is, aki a legutóbb tartott presbitériumi ülést 

már nem maga vezette le, mint a helyi kitközség 
vezetöje, hanem felkérte Keresztes János bradi lel- 
készt, hogy helyette vezesse le ö, mivel a hangulat 
nagyon elkeserdett. 

A presbitérium ülésén valóban megjelent Keresztes 
János és ottlétte bövelkedett a viharos jelenetekben, 
mivel a tiszteletes ur elfelejtkezett arról, hogy a ló- 
nyai egyházközség tagjai tartják el a vezetöt és nem 
megforditva s szemelyeskedett. Majd pedig azt a 
kijelentést tette a ttszteletes ur, hogy azért jött a 
zsilvölgyébe, hogy „rendet csináljon*". Hát öszintén 

szólva a tiszteletes urnak az a kijelentése meglepö, 
mert nem tudjuk, hogy mire értette rendcsináló ki- 
jelentését. Az egyházi ügyekre e, vagy másra. 

Mert ha az egyházi ügyekre, akkor Keresztes ur 
maga is elismerteé, hogy bajok vannak a lóny 
egyházközségnel, ahol valóban rendet kell teremteni. 
Ha erre értette Keresztes ur, akkor egyetértünk. Fél- 
füllel azonban azt is tudjuk, hogy Keresztes, ur 
Zsilvölgyi Naplóra is bizonyos megjegyzéseket tett, 
hogy a lappal illetően is „rendet" akar csinálni amire 
csak azt válaszoljuk Keresztes János urnak, hogy egy 
lelkésztöl elvárjuk, hogy ismeretlenül nerágalmazzon 
és nehazudjon. Legyen valóban Krisztus szolgája es 
szokjon le arról, hogy a szenzáció kedveért, dema- 
gógokat is megszégyenitő folmában összebeszél 
hetet-havat és erkölcsl predikációt osztogat. Egy 
ember, akit nyilvánosan felpofosztak, hallgasson. S a 
mig pedig a román államtól felveszi a havi papise- 
gélyt, addig nincsen joga nekünk támadni azért mert 
a román és a magyar nép közótt a békét hirdetjük. 
Ezt tettük eddig és semmi maást. Ha ez bün a tiszte- 

sz 

letes ur szemébe akkor erre büszkék vagyunk. 

Nádas Sándor: Hideg takaréktüzhely 
. 

Egyik étterem konyhája sok menüt küld szét minden délben, fiu szalad szerte a városban s mire 
az ,uracskám" megjön a hivatalból, az izletes vendéglői étel ott parolog a meghitt ebédlőasztalon. 

Altalános divat lett ebédet hozatni s nem otthon főzni. 
1931. Feljegyezzük ezt a szomorú évet, a hideg takaréktüzhelyek szomorü esztendejét. 
Minden kihült, mért ne hüljön ki a sparherd is. A mama bridgeszalonban ül, a gyerekek kültöldi 

nevelőintézetekben romlanak, szegény papa hazajön az irodából s egyedül ül az ebédlőben s arra gondol 
hogy fáradjon-e fel a tetöre vagy pedig minden romantika nélkül, egyszerüen egy padon lője agyon magát 

A férj arra gondol, miért is nősült. Az asszony egész nap a szabónőnel ül vagy römizik, vagy 
táncol, vagy teaszalonkban szórakozik, éjjel pedig a bár-fiuk rázzák használat előtt, de nem orvosi rendeletre. 

Csak az ebédnél találkoztak, amig volt ebéd, amig főztek s amig a férj megrendelhette, hogy mi 
legyen ebédre. 

Most már nines főzés nincs takaréktüzhely s a kipirult szakácsnő nem áll a konyhában dobogó, 
szivvel és lángolva az izgalomtól, vajjon nem ég-e oda a rántás, 

Hol a szelid konyha-asztal, mely körül gonddal tipeg a szakácsné és huzogatja a rétestésztát, 
vigyázvá, nehogy elszakadjon? 

Hova lett a friss zsir gyomorlelkesitő illata, ahogy visitva sistereg és kéjesen rángatódzik, várva, 
hogy végre beléjedobják a lisztbe hempergetett, fehérre puderezett csirkét, hogy ott benne kirántsák. 

mama a szemöldökét rántja s az ajkát pirositja, nem pedig a zsirbansült krumplit. Ö nem eszik 
s már a papának se főz, hozat neki holmi, vendéglői levest tesznek elé s a mama otthon sincs ebéd alatt, 
enni ügyse eszik, veszekedni pedig lehet másutt is mint az ebédlői asztalnál. 

Az egész házaséletet leöntték valami aljas kihült generálszósszal, izetlen és rossz lett, savanyu 
arccal mártogatnak bele az emberek, lassan eltoljak maguktól s otthagyják. 

gyen más belőle. 

böőrváz, 
A férj arra gondol, hogy miért nősült meg. Felesége van, aki nem is ember már, csak festet 

csupa csont es talpbór, pihék vannak az arcán a vérszegénységtől s az életszegénységtől, köhög 
és lázas, nem eszik, igazán már semmit se csinál, csak öltözik és cigarettázik. 

Nem dolgozik, nem érdekli semmi, csak hálni jár bele a bridge. 

Olyan gyönge a fogyókurától hogy menni se tud, csak tancolni, ha szól a jazz. 
Ejjel altatót szed, nappal pedig izgató porokat, amik ébren tartják. 
Délben elmegy az orvoshoz és adat magának egy injekciót. 
Ez az ebédje. 

Gyerekei nincsenek, mert vigyáz az alakjára, megölelni nem lehet, mert kiállnak a vállpasztranái, 
s különben is összegyürődne, ha hozzányulnána 

Eddig legalább szakácsnőt tartott s a konyhában égett a fa a sparherdben, az életnek valami kis 
pislákoló jelét adta azzal, hogy egy kis sültszag, vagy vaniliaillat terjengett delben a lakásban. 

a már hozatja az ebédet, elküldte a szakácsnét, a speizban aszpirin és veronál van s a polcokon 
üvegekben mindenféle savak es orvosságok s különféle hashajtók, amelyek minden csepp és életet lerágtak 

szegényről. 
Nincs más gondja, mint az, hogy fius legyen az alakja. A mellét ügy alakittatja, mint a ruháit. 
Ha hosszu, hát levágat belőle. Lenyisszant egy darabot 
A mellét hetenkent stuccoltatja, a bokáját gyalultatja, a fejét vasaltatja, a szemöldökét borotváltja, 

fest magának szempillat, szájat, 
ózsa olyan szép, olyan érintetlen. 

olódzva és szerelmesen. 
Eva. Ö a bibliai Eva, aki a Paradicsomban a tiltott fa 

fülcimpát, plombáltatja az orrát, szóval mint egy harmatos, friss, nyiló 

alatt állt Adám mellett divatos fügefalevelébe 

vának Éva ma is, tügefalevelét mutogatja. De, aki mellett áll szerelmesen, az semmiesetre se Ádám. 
e ő se Eva. A tiltott gyümölcsből bizonyosain nem fog enni, 

is, Most pedig megjelent a megnagyobbodott Bras- 

Feljegyzések 

polgármester ur és még két helyi notabilé let 
tazhasson Bucurestbe, hogy ott interveniáljan 
az adók leszállitása érdekében. 
Hát ez eddig helyes és okos cselekedet. Csa 

hgy... Csakhogy nagyon furcsán hat az a lakos 
ságra nézve, hogy egy teljesen bizonytalan bu 
curresti intervenció adjon alkalmat két három 
urnak arra, hogy a lakosság pénzéből utazáso- 
kat rendezzenek. Mi ajánlunk inkább egy sok- 
kal nemesebb gesztust ugy a polgármester urnak, 
mint a tulbuzgó intervenciósoknak és ez az, 
hogy tessék inkább jelen lenni az adókivetések- 
nél és ott az adókivető agenseknek figyelni a 
munkáját és ha Ön polgármester ur meg- 
gyözödik arról, (és meggyözödhetik) hogy a 
mMelyi lákosságot erején felül adóztatják meg, 
akkor tegye erre a tétre a polgármesteri allását 
és tegye erre a tétre az egész tanács és express 
táviratban közölje a miniszterrel, hogy a tulma- 
gas adókivetések miatt lemondanak a közügyek 
vezetéséről, Ez egy férfias gesztus lenne, de 
utazgatni feleslegesen, csak Öenek és az in- 
terveniálóknak hoz néhány napi kellemes 
fővárosi tartózkodást - a közönség pénzéből. 

apszemle 
Erdély két napilapja, a Brassói Lapok és a Keleti 

Ujság régóta rivális harcban állnak egymással. Mióta 
Weisz Sandor elkerült a Keleti éléröl, a lap nagyon 
is visszaesett ésé belemerül a napipolitika vizeibe. A 
magyarpárti hivatalos Keleti üres és unalmas mint 
egy akadémiai ertesitö. Hirei azon alapulnak, hogy 
belerugjanak mindenkibe, aki nincsen egy véleményen 
a Keletiék politikajával. 
Pár honappal ezelőtt a Keletiék megbizottat küld- 

tek a Brassió Lapokhoz, hogy a Keleti nem birja 
a tempót, jelenjen meg a Brassói is naponkint tiz 
oldalon. A Brassói ebbe nemcsakho nem ment 
bele, hanem mikot látta. hogy a Keletiéknél baj van 
nehezségekkel küzdenek, fogta magat és bejelentette 
a lap mengnagyobbitásat és az oldalak szaporitását 

sói Lapok es minden tekintetben magamögött hagyta 
az összes erdélyi magyar napilapokat. A Keletiék pe- 
dig kétségbeesett leveleket küldözgetnek a vidéki bi- 
zományssnak, hogy miért nem megy a lap és miért 
esik napról napra a példányszám 

izományos pedig öszinte volt és azt irta ami a 
valóság, hogy adjanak valamit azért az öt leiért es 
a lapot necsak rágalmazásokkal töltsék meg, hanem 
foglalkozzanak többet a tényekkel és kritizáljanak 
befelé is, nemcsak kifelé 
Közbe a Brassói nagy példányszámmal fut és-ha nem 
is vagyunk mindenben egy véleményen a Brassóival 
de megkell állapitsuk, Hogy a legjobbhirszolgálata 
ma nekik van és igy nemcsola ha a zsilvölgyében 
is messze magamögöit hogyta az többi lapokat egy- 
evéve. 
Az uj Brassói Lapok közli Mikes Imre Arzén cimü 

regényét. Nagyon erdekesen ir ez a Mikes, de Szelle 
Belának még érdekesebb gondolkozása volt, mikor 
Mikessel regényt iratott a világszenzációt keltő arzén 
mérgezésekről. 

Szenzációs mozimügorok retroseniben 
A Munkásmozgóban e hó 10, 20 és 22 én ,„Pat 

es Patachon" első hangos filmje kerül vetitésre, 40, 
30, 20 és 10 leies beléptidij mellett. 

Február 24 és 25 én , Folia Bergere" cimmel mu- 
tat be kitünö filmet a mozgó. 

z Uránia mozgóban zsuffolt ház bámulta meg a 
csodálatos ,Ha Tang" cimü filmet, a melyben Anna 

Mahyong alakitotta a töszerepet feledhetelenül. Káp- 
rázatos mozi est volt ez. Az Uránia mozgószinnáz 
diadala. 

21 és 22 én Al Jolson legujabb filmje a „Jazz 
énekes', vagy is a Szombatok szombatja kerül szinre, 
a Sony-Boy vilgsikert aratott film föszereplöjével, a 
legnépszerübb moziszinészel. Al Jolsonnal. Ebben a 
darabban, sir, beszél, nevet és énekel Al Jolson. Fö 
érdekessége a filmnek a zsidó, ó héber dálok interpre- 
tálása és a Kol-nidré. 

Helyárak: 30, 15 és 10 Lei 
ön: A Beam Cest, a „Halál légió", mely két évig 

bevolt tiltva s a cenzura csak most engedélyezte. 
Föszerepben: Ronald Colmán. 

A Petroseni róm. kath.s Énekkar a tarsulati zen 
karral együtt e hó 18 én zene és énekhangyersenyt 
rendez a munkanélküliek felsegélyezésenek javara a 
helyi Munkáskaszinóban. A teljes müsort még nem 
közölhetjük, csak a zenekari számokat, amely a k 
vetkezö Verdi. Jeane D. Arc Ouverture. Val Hamm: 
Dreigesrech Introduction Polonéz. J. Paschil: Flore 
Romaniei. Fantazie. A Lupenyi zenekar. totn 

mert fél, hogy meghizik. 
wartwttje. Ez a müsor meg bövül az Enekkar szá-



sablonos intervju formában. Mécs László kérte, hogy 

gyognak. Nagyon vidáman és jókedvüen beszél, csak 
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adócba rózsát oltok, hogy szebb legyen a föld... 
Beszélgetés Mécs Lászlóval az eletéröl és csodalatos nagy vágyairól - Sárospatakon 

születtem és sohasem gondoltam, hogy költö leszek 

Mécs László a neves magyar kolte, három év után 
ujra eljött Aradra, ahol nagy aerestel fogadták. 

mikor a költö csodálatos szavát hallgatták. Bugott, 
szikrázott minden verssora 
Az elöadás elött a kulturház finom kis müűvészszo- 

bájában beszélgettem Mécs Lászlóval de nem 

melegyen az, csak öszinte beszélgetés két ember 
között. A müvész szoba kicsi homályos lámpája alatt 
áll Mács László. Gyönyörüű szöke haja finom arcaába 
borul és nagy kék szemei mint a gyámánt ugy ra- 

— Nagyra becsülöm öket, mert nagy és müvészi 
munkát vegeznek 

kány cérnaszála". 
Elhalgat egy kicsit s aztán tovább beszél terveiröl 

és vágyairól. Most Váradra utazik aztan Marosvásár- 
helyre és igy tovább, mig aztán tavasz lesz és me- 
gint a Dunapa ton állok és bámulom a budai 
hegyeket és aztán megpihenni az édes anyám ölében. 
Égy kicsit könnyes lesz a szeme a költönek, de 

aztán megint vidaman beszél kedvenc költöjér röl 
Adyról és a batyaról. Adyt olvasom — mondja - ha 
pihenni akarok Sokat meritettem Adyból mint a mai 

A liberálispárt ülése 
A Petroseni liberálispárt az elmult napon ülést tar- 

tott, amelyen Dr R. Miocu elnökölt az összes veze- 
töségi tagok jelenléttében A napirendi pontok között 
szerepelt az uj tagok felvetele, valamint különbözö 
közfgye megvitatása. 
Az üles .Miocu elnök nyitotta meg s üd- 

rátért a jelenlegi kormány vözölve a e lente 
Eljött, hogv bemutatkozzon Aradon is mint pap, — Melyik versét szereti a legjobban 2? által ferent t ,gazdasági nyomoruságokra s hos- 

0mint ember és mint költö, Mecs László most muzsikálisan bug egy szasan beszé 1, valamint 
A Minorita Atyák kulturházaban tartott szavaló szép vers elsö s hy , az egész lévö nagy gazdasá ági pangásról 
estet Mécs László és nagy erös emberek sirtak, „Ökörnyál szell a tsza légben mint gyermeksár- s annak a remenyének ad kilejezést, hogy remelhe- 

t töleg minét hamarabb olvan, kormány következik, a 
mely segiteni fog az országor 

z uj tagok felvétele következett azután a kiket 
legnagyobb részben felvettek miután megfeleltek a 
követelményeknek. Ezekkel az uj tagokkal a petro- 
seni liberálispárt tagjainak száma felül emelkedett az 
ezerkétszázon. 
Az indítványok során Schreiber bányamester meg- 

emliti, hogy beszélt Módy Mihalyal, akit legutóbb 
azért nem vett fel a párt mert tudomása szerint Módy 

me néha simit fáradtan végig a homlokán, Sokat Relt ma Hatalok altalában. Én Istent adom és Istent szolgalom tagja egy m ásik pártnak, a rpártnak is és e 
este gondolkoznom-mondja-hisz több mint negyven minden versemben. Majd a batyararól mesél, aki s ak árélban el de ésegi 

my verset hordok magamban. At kell öket gondolnom- orvos Pesten és aki sokszor elszokta kisérni öt min- Mody neki kijelentette, hogy ö csak a iberdüspartba 

— A gyerekkoráról valamit. Mikor kezdet irni? 
Sárospatakon születtem és hat éves koromban 

kezdtem először irni. Kis verset, nagyon kicsit, de 
hát mi is volt az a vers. Nem gondoltam soha ko- 

molyan, hogy költö leszek. Irodalomtanár voltam és 
késöbb átmentem a latin szakra. Aztan kezdetem el 
irni. Elöször idegen volt az irás, de ha nem irtam 
szomoru lettem. És jöttek a versek. Az első nagyobb 
volt az Uveklegenda Ezt meg ma is a legérettebb 
versemnek tarto 

Valamit a inodem liráról ? 
- A lira él és virágzik. A mig ember lesz a föl- 

dön, addig lira is lesz. 

denhova és most is majdnen 

— És az erdély költők ? 

ugy volt, hogy vele 
utazik és közbejött valami ami otthon kellett 
maradni. Sirtam, hogy nem jött v 
Az ajtón kopognak. A totegtelenn ur jött be és 

értesiti Mécs Laszlót, hogy kezdödik a jelenése. 
Mécs Laszló bocsánatot kér, hogy vége a beszel- 

getesnek es ker, hogy hallgassam meg a verseit. 
Csak egy perc meg-fejezi be a beszélgetést- adni 
akarok magának valamit. Es kihuz a zsebéböl egy 
fényképet es ráirja. 

„Vadócba rózsát öltök, hogy szebb legyen a föld". 
Köszönöm- mondom-.- es par pillanat mulva kint all 

a szinpadon s hallom amint megjelenesekor felzugott 

a taps Moskovitz Zita 

Unalmas városi ülés 
A városi tanácsülesek rendszerint unalma- 

nő és nem korteskedséböl került a tanácsba 
hanem jógszerinti tag. 
A tanács tigrisszerü tagja Dávid tani tó ur. 

van s akar maradni, igy a pártvezetöség is hozzá- 
járult ahoz, hogy Módyt a liberálispárt tagjai sorába 
mint, tagot felvegye. 

Egy marapgokóján hultott el Dr ntl mulatt 
A hatalmon lévő nemzetipártnak a prefectu- 

saira nem jó idők járnak. A szerencsétlen em- 
lékü Rozván prefectust örökre elbuktatta a lu- 
pényi vérfürdő és most pedig jön a hir hogy 
utódja, Dr Oncu, szintén nem kedvező indo- 
kokból volt kénytelen eltávozni. 

Mint értesülünk Dr. Oncu prefectus távozá- 
sának azért kellett bekövetkezni, mert a pre- 
fectus ellen bünvádi feljelentés érkezett, ami az 
első vizsgálatnál nem bizonyult valónak, de a 
feljelentő második feljelentését is megtette, ami- 

sak és olyanok mint egy bukott szindarab előá Valamikor (nem is olyan régen) liberális volt kor aztán kiderültek bizonyos ügyek. Nem na- 
] dása. Az embert nem köti le semmi, ami izgató és ott tigriskedett. Söt. Kezes bárány volt és gyok, Kicsik. Talán a prefectus nem is gondolt 
t volna s a közügyek se igen rep-I nem szolgálatrakészebb embere nem volt Dr rá, hogy kázus lett belőle. És az lett. Botrány. 

kednek a napirendi pontokon, legalább is oly- Miocunak. Kapott fizetést is töle. Ma a leg A prefectusnak menni kellett. Kicsi semmiség 

anok nem, amiböl a lakosságnak nagy haszna nagyobb ellensége. Bjzonyára azért mert keve az egész. Egy narancshéjon csuszott el. a me- 
lenne sett kapott. gye második nemzetipárti prefectusa. 

Niciu, a tanárból vedlett primár érdektelenül Niciu is folyton Miocut nézi ha jelen van az Hyenkort eszünkbe jut, hogy egy 

beszél, semmi szónoki készséggel nem rendel- 

Niciunak az ellentétje Dr. Miocu. Legutóbb 
nem jelent meg a gyülésen és e miatt izgatott 
lett a tanár ur, mivel Dr Miocuék nélkül nem 
igen tudnak határozatképpesek lenni és órákig 
keresték Biber tanacsost, hogy valahogy rész- 
hni többséget hozzanak össze Aztán határoz- 

Könnyen és kritika nélkül. Szavazott min- 
enki mert ellenvélemény, de még önálló vél- 
mény se volt és igy a tanács egyetértett min- 

lesen és szeméböl ilyen mondatok olvashatók Janza évtizedekig szolgálta a köz érdekeit mint 
kezik. Nagyokat akar mondani, de nem talál : Mond mit akarsz tőlem : magas állami hivatalnok és nehéz idökben s 
csattanót a mondat befejezésére. Allandóan = becsületesen nyugdijba került. És ma ? két év 
zavarba van és ugy néz ki, mintha ő volna az a att két föispán ment el-nem éppen szolgálati 
iskolában a tanuló s a tanács pedig a tanári Közgyülések elsimeréssel- 

m kar. Na nem egésze tanári, csak részben. A petroseni Cassa de Pastrare takarékpenztar az 
elmult szombaton tartotta ez évi rendes 
Timoc T. föigazgató elnöklésével a pénzintézeti rész- 
vényesek többségének a jelenléttében. Az intézet el- 
mult évr üzletmenetéröől Dr R. Miocu delegált igaz- 
gató tette meg részletes jelentését, a melyböl kitünik, 
hogy a pézintézet az elmult üzletévben jelentös eme- 
Ikedést mutat fel e zsilvölgyi gazdasági élet tamoga- 
tasaban. Az ellenöri jelentést Popescu igazgató tette 
meg, amit a közgyülés el is fogadott Részletes kri- 
tikánk a bank elmult évi munkájaról a következö 
szamunkban jön 

Dr Bauer Laszló fogorvos rende- 

lését Petroseniben (Str Principele Carol volt Malea 
ucca 3 szám alatt) megkezdte. Rendel fog és száj 
betegeknek naponta, d. e. 9-12 és d. u. 3-Ő ig. 

- Orvosi hir. 

- Uj gyermekorvos Déván. Dr. Grünfeld Henrik 
gyermekorvos rendelőjét Str. Nicolae Iorga (volt Sa- 
lamon Ferenc-utca) 12 sz. alatt megnyitotta Rendel 
d. e, 10-12-ig d. u. 8--ig 

denben. se szombaton tartotta meg az Urikaszinó Fizessen elő a Zsilvölgyi Naplóra. Elö- 

mevetéssel eke elütni a kellemetlen helyzete- a s n elmult évi estketeteel is, valamint a kasz- előti. et enekes konyvajándekban részesül, amelyet 
ket és megmenteni a pillanatot. Nagyot és ki- 
válót eddig nem mondott s a mint a kormány 
helyzete mutatja, nem is lesz már ideje mon- 

inó altal rendezett jókikette, elittebálról, s ez alka 
lommal külön köszönetet mond T. Tibériu tisztelet- 
beli elnöknek, Dr Mogának, n Sofoneanak Sinca 
Aurélnak, Dr Schaffernek, akik a mulatsag érdekében 

teljesen ingyen küldünk meg. Hirdetések c ] m2 kint 

öei. 

dani. Ő a parlament hallgató tagja. Elől szo 
: t lentést P 
kott ülni az elsö padban, mint a jó tanulók az solgoze s eknbtopr ah. murka e SZEPLŐK Gz 

skolában. Valószinüleg, hogy valamely tárgy- tette meg a könyvtarról szóvló jelentését. Majd Sinca MAJFOLTOK 
m ban elsö volt a képviselő ur és az elnök kineve- Aurél volt titkar helyett, aki lemondott, a gyülés itj. PATTANÁSOK 

l miniszternek 
sal kisérte. Itt a tanácsülésen nem tapsol, csak 

bennünket ha 
várpsatyt és parlamenti képviselő ülés közbu 

nácsos urak. Most nincsen titkuk, 

zte főtapsolank az első padba. Ezt magam láttam 
az egyik ülésen, mikor a képviselő ur a beszé- 

csaknem minden szavát taps- 

nevet. Mi is csak nevetünk. Kacagás fog el 
látjuk, hogy egy komoly 

selinet közben hangosan diskurálnak a ta- 
mert a pol- 

gári listán meg választott tanácsosok nincsenek 
jelen. Szabadon nevetgélnek és eszmecserét foly- 

beszédét. 
„Engedtessék meg nekem, 

párti képviselőjének..." 
Sokan mosolyognak Veressnek ezen a kije- 

lentésén. i 
A tanács egytlen nö tagja a Memes 

mint a magyar- 

kisas- 

szony, Tanárnö. Nagy komolyan figyeli az ülése 
programmját. Sok férfi tanulhatna töle. Pedig 

Szokolt valasztotta meg. Majd több kisebb. -nagyobb 
ügy letargyalása utan a gyülést Dr R. Miocu bere- 
kesztette. 

Vegye meg az „Ellenör" leg- 
ujabb számát. Egy egész napi 
olvasmánya biztositva van. 

- Eladó egy pedaálos cimbalom. Cim a Jiul Cul- 
tural könyv kereskedesében. 

ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon mely rögtön szépit. Kesziti 

ÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 
Bulevardul egye Ferdinand No. 62 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

a Kárpáti mevvel ellátott doboz a valódi 

tatnak. Egyetlen Dr Brigner aki tanacsosi A magyar versirodalom legujabb kötete 
minőségében, tanácsos. Molnár Sandor 

Veress Béla pátosszal beszél és igy kezdi 
uj verseskönyve: 

Alare nélkűl 
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Dohányzók! 
Csak „Nicotan" használatával szok- 

hatnak le a dohányzasról Teljesen 

biztos es ártalmatlan. Utánvétlel, 140 

leiért küldi azonnal ,Nicotan" képvi- 
selet, Bucuresti Calea Mosilor 326. 

Szamtalan köszön Ö 
[ 

levé 

A Bucaresti Kávél 

Családi szórakozó hely. 

Pontos kiszolgálas 

láz 

.Zene. Szolid arak 

CSOKROKAT 
névnapi, lakodalmi és ünnepnapokra legszebben és 

jutányos árban készit: Benedek kertészete, Petroseni 

Az „ElHemör mindenmn 

Szánmna az ujságirás miü- 

vészete. iportolk, cilk- 
kek Érdekességelk. 

Ezen 
REMINGTON PORTABLE 

irógépet 
Ön is megszerezheti 

a legkedvezőbb részletfizetési feltételek mellett 
Kérjen arajánlatot 

TOmnrton, köépelt, hitoni, atatától a 
oara, Bulev. Regele Ferdinánd 9 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

perecre lévö 

Hotel ,, BRATU éé szállodat 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 
Központi fütés. Hideg és meleg viz. ürdö 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes villamos összeköttetés a vá- ros minden részébe. 

p 
Eletbiztositó Társaság 

Allapttatott 1882 évben 
Teljesen betizetett alaptőke 4 000 000 osztr. silling 

s Uzina Electricá soc. pe act. 
Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemű magas es alacsony fesztültségü szerelési anya- gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 
a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philipos és Nóra Rádiökben, és Radió alkatrészkben nagy raktára minden igényt kielégti. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Engedélyezve Romániában 1929 január 14- 
január 10.-án. Alapszabályok közölve Mon 

1929 január 21..én 

A tarsaság müködési területe: Ausztria, 
Cörögország, Holandia, Jugoszlavia, I 

Központi vezérigazgatőság: WIEN 
Romániai igazgatóság: BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. 

Erdélyrészi Ellenőrző Iroda: 
Ciuj, ztrada Nioolae Torga No. 18G. 

Bukovinai és besszarabiai kepviselet : 
Cernáuti, Str. Regele Ferdinand 1. 

Belgium. Bulgária, Csehoszlovákia, Egyptom, Franciaország, 1 M N t 

én, közzétéve a Mon. Of 13 számában 1929 
Of. 45.920 Bejegyezve az ilfovl törvényszéknél 
a Ő. sz cégjegyzékbe. 

Román Biztositó-Társasá 

Tüz-, üveg- 

szállitmany-, élet- 
önyös dijtételek, modern feltételek. 

ománia, Spanyolország, "funisz, Torökország. 

ezérügynökségelk: 
Arad, Brasov, Bucuesti, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, Sátmar, Sibiu, 

Tárgu-Mures, Timisoara. 
Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositás: Legmodern 
eletbiztositás minden ágában. A vezérügynökségek dij 

felvilágositást biztositási ügyekben. 

Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornál Petroseni. 

„Steaua Romániei" 
g (a Phönix koncernjében) 

Bucuregsti, Bulev. Elsabeta 10 sz. 
Erdélyrészi föigazgatósag: 
és betörés-, jég- baleset-, 

g, Olaszország, Palesztina, 

ebb kombinációk és méltányos dijtetelek az 
talanul adnak pontos kalkulációt és mindennemü 

Brasov Kapu-ucca 65 sz. 
szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

és népbiztositasok. 
Képviseletek az egesz országban 

EPÜL 
jutanyos aron m 

és deszkaanyag mi 

egrendelhető: Fürésztelep 

ONEA 

ETFA 
nden mennyiségben 

Ferdinánd Marek hazban van. 

Ha Magyarországon 
napi heti vagy szaklapokban 

akar hirdetni 
forduljon bizalommal 
a közismert 

Erdős Jozsef 
hirdetési irodájához 
Budapest, 

VI. Teréz-kőrut 35. 
Telefol. 125-58. 
Eredeti kiadóhivatali árak. 
Többszöri hirdetésnél 
tetemes engedmény. 
Most megjelent 
ujságkatalógus 
ingyen. 

„Ágronomul--Gazdák" 
Ntalános Biztosító Részvénytársaság a 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURŐI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 
Vállal legelönyősebben tüz, élet, jég, allat, 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg, autó 

nány stb biztositásokat kartellenkivül 
legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében 

zZsilvölgyi kepviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

OLNÁR SÁNDoR 
Tipogratfia N. D. Milcsescu 


